# 涉执房地产处置司法评估报告



估价项目名称: 梓潼县人民法院委托的绵阳易安家科技有限公司所有的位于绵阳市安州区秀水镇东升干道 3 幢 2-1 号、3 幢 2-2 号、4 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-2 号共计 5 套成套住宅房地产市场价格评估

估价委托人: 梓潼县人民法院

房地产估价机构: 四川广益房地产土地资产评估咨询有限公司

**注册房地产估价师:** 刘 青 梅 (5120050123)

罗 敏 (5120140076)

估价报告出具日期:二〇二二年七月十五日

估价报告编号: 川广益房评(2022) 估字第 07075 号

# 致估价委托人函

# 梓潼县人民法院:

受贵院委托,我公司派出注册房地产估价师按照《房地产估价规范》及中国房地产估价师与房地产经纪人学会《涉执房地产处置司法评估指导意见(试行)》的通知(中房学[2021]37号)、《最高人民法院关于人民法院确定财产处置参考价若干问题的规定》(法释〔2018〕15号)、《人民法院委托评估工作规范》(法办〔2018〕273号)的要求,完成了对估价对象的评估工作。

估价对象: 估价对象系绵阳易安家科技有限公司所有的位于绵阳市安州区秀水镇东升干道 3 幢 2-1 号、3 幢 2-2 号、4 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-2 号共计 5 套成套住宅房地产。我公司注册房地产估价师对估价委托人提供的《梓潼县人民法院委托书》[(2022)川 0725 执恢 173 号](原件)、《房产登记信息查询情况说明》、《房产抵押信息查询情况说明》、《房产查封信息查询情况说明》、《宗地登记信息查询情况说明》及《宗地查封信息查询情况说明》(复印件),估价对象成套住宅房地产建筑面积共计 927. 45 m²,国有出让城镇住宅用地使用权面积共计 348. 5 m²,进行了市场价格评估。

估价对象包括建筑物、分摊土地使用权及附着在建筑物上与其匹配的、不可移动的设施设备。不包括动产、债权债务、特许经营权等其他财产或权益。

**估价目的:** 为人民法院确定财产处置参考价提供参考依据。

**价值时点**:二〇二二年七月七日(以估价人员完成实地查勘日确定为价值时点)。

价值类型: 市场价格

市场价格是指某种房地产在市场上的平均交易价格,不考虑设置抵押、担保等他项权利,不考虑受快速变现等因素的影响,不考虑处置后交易的税费以及税费的转移分担。

估价方法: 基准地价系数修正法、成本法

估价结果:估价人员根据特定的估价目的,遵循公认的估价原则,按照严谨的估价程序,选用基准地价系数修正法、成本法,在对影响估价对象价值因素进行综合分析的基础上,满足估价的假设和限制条件及使用报告说明下,确定估价对象在价值时点二〇二二年七月七日的估价结果如下:

币种: 人民币

评估单价: 2012 元/m²

评估总价: 186.6 万元

总价大写: 壹佰捌拾陆万陆仟元整

上述估价结果详见(估价结果一览表 表 1)

# 估价结果一览表

### 表1

			IH VI P	H / N / D					
估价对象	不动产权证 号	所在层/ 总层数	规划 用途	毎层建 筑面积 (m²)	每套建 筑面积 (m²)	土地面 积(m²)	评估单价 (元/㎡)	评估总价 (万元)	人民币大 写
绵阳市安州		1/3	n -t-	59. 97					叁拾柒万
区秀水镇东 升干道3幢	201402631	2/3	成套 住宅	62.76	185. 49	70.3	2012	37.32	叁仟贰佰
2-1 号		3/3		62.76					元整
绵阳市安州		1/3		59.97					叁拾柒万
区秀水镇东 升干道3幢	201402626	2/3	成套 住宅	62.76	185. 49	69.6	2012	37.32	叁仟贰佰
2-2 号		3/3	11. 0	62.76					元整
绵阳市安州 区秀水镇东 升干道4幢 2-1号	201402630	1-3/3	成套 住宅	185. 49	185. 49	69.8	2012	37. 32	叁拾柒万 叁仟贰佰 元整
绵阳市安州		1/3	D	59. 97					叁拾柒万
区秀水镇东 升干道 9 幢	201402629	2/3	成套 住宅	62.76	185. 49	69.4	2012	37. 32	叁仟贰佰
2-1 号		3/3		62.76					元整
绵阳市安州		1/3	D	59. 97					叁拾柒万
区秀水镇东 升干道 9 幢	201402628	2/3	成套 住宅	62.76	185. 49	69.4	2012	37. 32	叁仟贰佰
2-2 号		3/3		62.76					元整
合计	//	//	//	927. 45	927. 45	348. 5	//	186. 6	壹佰捌拾 陆万陆仟 元整

#### 特别提示:

- 1、本估价结果是反映估价对象在本次估价目的下房地产市场价格;
- 2、报告使用人应当按照法律规定和评估报告载明的用途、使用人、使用期限等使用范围使用评估报告。否则,房地产估价机构和注册房地产估价师依法不承担责任;
- 3、评估结果仅为人民法院确定财产处置参考价服务,不是评估对象处置可实现的成交价格,也 不应当被视为对评估对象处置成交价格的保证;
- 4、财产拍卖或者变卖之日与价值时点不一致,可能导致评估结果对应的评估对象状况、房地产 市场状况、欠缴税费状况等与财产拍卖或者变卖时的相应状况不一致,发生明显变化的,评估结果 应当进行相应调整后才可使用;
- 5、在评估报告使用期限或者评估结果有效期内,评估报告或者评估结果未使用之前,如果评估 对象状况或者房地产市场状况发生明显变化的,评估结果应当进行相应调整后才可使用;
  - 6、当事人、利害关系人收到评估报告后五日内可对评估报告的参照标准、计算方法或者评估结

果等向人民法院提出书面异议; 当事人、利害关系人对评估机构作出的说明仍有异议的,可以提请 人民法院委托评估行业组织进行专业技术评审。

7、估价的具体情况及相关专业意见,请见附后的估价报告,使用前请认真阅读本报告全文,并 请特别关注其中的估价假设和限制条件。

四川广益房地产土地资产评估咨询有限公司 法定代表人:

二〇二二年七月十五日

# 目 录

注册房地产估价师声明	
估价的假设和限制条件	3
房地产估价结果报告	6
一、估价委托人	6
二、房地产估价机构	6
三、估价对象基本情况	6
四、估价目的	14
五、价值时点	14
六、价值类型	14
七、估价原则	14
八、估价依据	16
九、估价方法	17
十、估价结果	19
十一、注册房地产估价师	19
十二、实地查勘期	19
十三、估价作业期	19
附 件	20
一、《梓潼县人民法院委托书》(复印件)	
二、估价对象位置示意图	
三、估价对象部分实景图	
四、《房产登记信息查询情况说明》(复印件)	
五、《房产抵押信息查询情况说明》(复印件)	
六、《房产查封信息查询情况说明》(复印件)	
七、《宗地登记信息查询情况说明》(复印件)	
八、《宗地查封信息查询情况说明》(复印件)	
九、估价机构营业执照(复印件)	
十、估价机构资质证书(复印件)	
十一、估价人员资格证书(复印件)	

# 注册房地产估价师声明

我们保证,在我们的职业道德、专业知识和经验的最佳范围内:

- 1、本估价报告的内容是真实、准确、完整的,没有虚假记录、误导性陈述和重 大遗漏。
- 2、本估价报告中的分析、意见和结论是我们自己独立、客观、公正的专业分析、意见和结论,但受到本估价报告中已说明的假设和限制条件以及使用报告的说明的限制。
- 3、我们与本估价报告中的估价对象没有任何利害关系,对与该估价对象相关的各方当事人没有任何偏见也没有任何个人利害关系。
- 4、我们已于二〇二二年七月七日,与法院相关工作人员及申请方代表一同对本估价报告中的估价对象进行了实地查勘,但仅限于对评估标的物外观和使用状况,估价人员不承担对评估标的建筑物结构、质量进行调查的责任和其他被遮盖、未暴露及难于接触到部分进行检视的责任。实地查勘人:罗敏、聂逍,其他估价人员未对本估价报告中的估价对象进行实地查勘。
- 5、我们依照中华人民共和国国家标准《房地产估价规范》、《房地产估价基本术语标准》、四川省高级人民法院、四川省住房和城乡建设厅《关于规范房地产司法鉴定评估工作的通知》、中国房地产估价师与房地产经纪人学会《涉执房地产处置司法评估指导意见(试行)》(中房学[2021]37号)、《最高人民法院关于人民法院确定财产处置参考价若干问题的规定》(法释〔2018〕15号)、《人民法院委托评估工作规范》(法办〔2018〕273号)的通知、《中华人民共和国资产评估法》((主席令第46号)进行分析,形成意见和结论,撰写本估价报告。
  - 6、没有人对本估价报告提供重要专业帮助。
- 7、参与本房地产估价报告的专职注册房地产估价师具备相关金融专业知识和相应的房地产市场分析能力。
- 8、我们具备从事房地产司法评估的资格,通过最近年度年检,且无行业协会处罚、惩戒及其他不良记录。
- 9、估价委托人对所提供或陈述情况的合法性、真实性、完整性及所引起的后果 负责。估价机构仅对估价报告的操作程序和采用的估价方法的公允性负责。
  - 10、遵守相关法律、法规和估价规范,对评估对象在价值时点的估价目的下价值

进行分析、估算并发表专业意见,是我们注册房地产估价师的责任,我们不对评估对象的法律权属状况进行判定;本报告的《梓潼县人民法院委托书》(原件)、《房产登记信息查询情况说明》、《房产抵押信息查询情况说明》、《房产查封信息查询情况说明》、《房产查封信息查询情况说明》及《宗地查封信息查询情况说明》(复印件)由梓潼县人民法院提供,应保证其提供的资料是真实、完整和合法,若因提供的资料失实造成的估价结论有误,我们不承担相应责任。

# 估价的假设和限制条件

# 一、估价假设

# (一)一般假设

- 1、价值时点的房地产市场是公开、公平、自愿的均衡市场。同时本估价结果未考虑快速变现等处分方式带来的影响。
  - 2、本次估价是以估价对象未来能够按规划用途持续有效使用为假设前提。
  - 3、本次估价以估价对象未来可合理享有配套设施的使用权益为假设前提。
- 4、本次估价是以估价对象可以依法自由交易,无权属纠纷,无法律、法规规定禁止按本次评估目的使用的其他情形为假设前提。
- 5、估价对象应缴纳的各种税费已按国家、省、市法律、法规、规章缴纳完毕, 并取得相应的产权依据和其它法律保护依据为假设前提。
- 6、本次估价未考虑国家宏观经济政策发生重大变化及自然灾害等不可抗力对估价结果的影响。
- 7、房地产估价师对估价对象的现场查勘仅限于估价对象在查勘日的外观和使用 状况,房地产估价师无法对对被遮盖、未暴露及难以接触到的部分进行专业检测,本 报告假设估价对象符合国家有关技术、质量、验收规范,符合国家有关安全使用标准。
- 8、价值时点的房地产市场是公开、公平、自愿的均衡交易市场,即能满足以下 条件:
  - (1) 交易双方是自愿地进行交易的:
  - (2) 交易双方进行交易的目的是追求自身利益的最大化:
  - (3) 交易双方具有必要的专业知识,并了解交易对象:
  - (4) 交易双方掌握必要的市场信息:
  - (5) 交易双方有较充裕的时间进行交易;
  - (6) 不存在特殊买者的附加出价。
- 9、估价委托人未明确估价对象是否存在欠缴税金及相关费用(包括税收、物业费、供暖费、水电气费等及其滞纳金),本次评估假定估价对象不存在欠缴税金及其滞纳金的情况。
- 10、经注册房地产估价师现场查勘及调查了解,估价对象均空置,本次以其不存在租赁权、用益物权及占有使用情况为假设前提。

### (二)未定事项假设

根据估价委托人提供的《梓潼县人民法院委托书》(原件)及《房产登记信息查询情况说明》及《宗地登记信息查询情况说明》(复印件)记载,估价对象权属、建筑面积、土地面积、规划用途等事项均明确,本次评估无未定事项假设。

# (三) 背离实际假设

根据估价委托人提供的《房产抵押信息查询情况说明》所载,抵押人绵阳易安家科技有限公司以估价对象设立抵押权,抵押权人为四川梓潼农村商业银行股份有限公司卧龙支行,不动产证明号分别为安房他证安县字第201506136号、安房他证安县字第201506139号、安房他证安县字第201506138号、安房他证安县字第201506136号、安房他证安县字第201506135号,不动产权证明号分别为201402631、201402626、201402630、201402629、201402628,债务履行起止日期为2015-05-05至2018-05-05。

根据估价委托人提供的《房产查封信息查询情况说明》及《宗地登记信息查询情况说明》所载,截止价值时点,估价对象房屋已被梓潼县人民法院查封,查封文号为(2018)川 0725 执保 181 号,查封起始时间 2018-08-16;成都市公安局武侯区分局查封,查封文号为成公(经)封通字【2019】12122 号,查封起始时间为 2019-12-12。

由于本次委托评估为市场价格评估,本报告结果未考虑估价对象已设定抵押、担保等他项权利对价值的影响,也未考虑司法和行政机关依法裁决查封和其他限制该资产权利的情形。当上述条件发生变化时,评估结果一般亦会发生变化。使用者在运用本报告的结果时应予充分考虑。

#### (四) 不相一致假设

根据估价委托人提供的《房产登记信息查询情况说明》所载,估价对象证载地址为绵阳市安州区秀水镇东升干道 3 幢 2-1 号、3 幢 2-2 号、4 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-2 号共计 5 套成套住宅。在法院相关工作人员及申请方代表陪同房地产估价师实地查勘地址为绵阳市安州区秀水镇东升干道北段 214 号附近。本次评估以查勘标的物与登记标的物为同一估价对象为估价前提。

### (五) 依据不足假设

- (1)估价委托方提供的《房产登记信息查询情况说明》(复印件)未载明估价对象建筑物建成年代,根据房地产估价师现场调查了解,该房屋建成于 1999 年左右,本次估价房屋建成年份以实际调查为准,如上述情况与事实不符,估价报告应做相应调整。
  - (2) 本次评估目的是为人民法院确定财产处置参考价提供参考依据,根据与梓

潼县人民法院沟通,若该房屋进行拍卖或者变卖,不考虑处置时的税费处理方式,也 未扣除处置时应缴纳的相关税费,提请报告使用者注意。

(3) 若该房屋进行拍卖或者变卖,本次评估中未考虑评估费、拍卖费、诉讼费、 律师费等财产处置费用对评估结果的影响。

# 二、估价报告使用限制

- 1、估价委托人提供的资料和陈述的情况直接影响我们的估价分析和结论,因此估价委托人应对提供资料和陈述情况的合法性、真实性、完整性及其引起的后果负责; 因其失实造成估价结果有误的,房地产估价机构和房地产估价师不承担相应责任。
- 2、本估价报告需经本公司盖章及至少两名专职注册房地产估价师签章后有效, 估价报告的全部或部分复印件均无效。
- 3、估价结果是反映估价对象在本次估价目的下,根据公开市场原则确定的估价 时点的公允价值,仅为人民法院确定财产处置参考价提供参考依据,不得用于其他目 的和用途。
- 4、本估价报告若出现文字或数字因打印、校对及其他原因发生误差时,请估价 委托人及时通知本估价机构更正。
- 5、本报告未经本估价机构同意不得向估价委托人及有权审查部门之外的人员和 单位提供,本报告的全部或部分内容未经本公司同意,不得发表于任何公开媒体上。
- 6、估价结果未考虑国家宏观经济政策发生重大变化、市场供应关系变化、市场 结构转变以及其它不可抗力等因素对房地产价值的影响,也未考虑估价对象将来可能 承担违约责任的事宜,以及特殊交易方式下的特殊交易价格等对评估价值的影响。当 上述条件发生变化时,估价结果一般亦会发生变化。
- 7、本报告估价结果为估价对象价值类型下的价格。如估价目的、价值时点、评估面积、估价对象用途、权利状况、土地使用年期、房地产市场供需状况、国家政策及宏观经济政策等影响房地产价格的因素发生变化,本报告估价结果将不成立。
- 8、本报告中的数据全部采用电算化连续计算得出,由于在报告中计算的数据均取两位小数,因此,可能出现个别等式左右不完全相等的情况。但此种情况不影响每一计算结果及最终评估结论的准确性。
- 9、如在自提交估价报告之日起未来一年中该区域同类型房地产市场行情无大的变化时,本估价报告使用期限为一年(二〇二二年七月十五日至二〇二三年七月十四日)。如果使用本估价结果的时间超过了报告使用期限,我们对此结果造成的损失不承担责任。

# 房地产估价结果报告

# 一、 估价委托人

名 称: 梓潼县人民法院

# 二、估价机构

名 称:四川广益房地产土地资产评估咨询有限公司

住 所: 绵阳市涪城区临园路东段 12 号(兴达国际大厦 1 栋 12 层 B2 号)

法定代表人: 戴志华

统一社会信用代码: 91510703687908583P

备案等级: 壹级

证书编号: 川建房估备字(2017)0009号

有效期限: 2021年11月24日至2024年11月24日

# 三、估价对象

根据《梓潼县人民法院委托书》要求,本次鉴定(评估)范围为: 绵阳易安家科技有限公司所有的位于绵阳市安州区秀水镇东升干道 3 幢 2-1 号、3 幢 2-2 号、4 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-2 号共计 5 套成套住宅房地产。估价对象房地产建筑物面积共计 927.45 m²,以国有出让方式取得的城镇住宅用地使用权面积共计 348.5 m²。

估价对象包括建筑物、分摊土地使用权及附着在建筑物上与其匹配的、不可移动的设施设备价值。不包括动产、债权债务、特许经营权等其他财产或权益。

### (一)估价对象实物状况

### (1) 土地实物状况

产权人	绵阳易安家科技有限公司
坐落	绵阳市安州区秀水镇东升干道 3 幢 2-1 号、3 幢 2-2 号、4 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-2 号
所在宗地四至	//
使用权面积(m²)	共计 348.5 m², 其中 3 幢 2-1 号为 70.3 m², 3 幢 2-2 号为 69.6 m², 4 幢 2-1 号为 69.8 m², 9 幢 2-1 号为 69.4 m², 9 幢 2-2 号为 69.4 m²
形状	土地形状较规则,对估价对象无影响
地形、地势	宗地地形平坦,无影响建筑修建的不良地势
地质、土壤	地基承载力较好,地质条件较好
开发程度	宗地外"六通"(通上水、通下水、通电、通讯、通气、通路),宗地内"六通一平"(通上水、通下水、通电、通讯、通气、通路、场地平整)

# (2) 建筑物实物状况

产权人	绵阳易安家科技有限公司
坐落	绵阳市安州区秀水镇东升干道 3 幢 2-1 号、3 幢 2-2 号、4 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-2 号
建筑面积(m²)	共计 927. 45 m², 其中每套住宅建筑面积均为 185. 49 m²

建筑结构	混合结构
所在层/总层数	1-3/3
层高	其中每套1层层高为3.5米,2层层高为3米,3层层高为2.8米
建成时间	1999 年
综合成新率	72%
证载用途	成套住宅
实际用途及使用现状	成套住宅/空置
所在项目及所在建筑物情况	估价对象位于绵阳市安州区秀水镇东升干道北段 214 号附近, 小区共 10 幢, 20 套双拼别墅, 住宅外观为墙漆。
装饰装修状况	5 套住宅均为清水房,室内布局为 3 室 2 厅 1 厨 3 卫带平台,其中 3 幢 2-1 号、2-2 号、4 幢 2-1 号朝西北,9 幢 2-1 号、2-2 号朝东南
楼幢设施及估价对象内部设备 设施	楼幢整体水、电、气等接通入户,通视、讯
维护、保养、利用现状、使用情 况	至价值时点,估价对象空置,为清水房,维护保养情况一般,但能正常使用

# (二)估价对象权益状况

# 1、权属状况

# (1) 3幢2-1号

1			- W E		
权利人	共有方式	证件类型	证件号码		
绵阳易安家科技有限公司	单独所有	营业执照	510700000009524		
不动产权证号	登记时间	不动产单元号	产别		
		510724005002GB00009F00010003、			
201402631	2018-08-16	510724005002GB00009F00010001、	私有房产		
		510724005002GB00009F00010002			
房屋性质	房屋坐落	房屋数	幢号		
市场化商品房	绵阳市安州区秀水镇东	13	3		
10%代向加力	升干道				
房号	房屋结构	所在层	总层数		
2-1	混合结构	1-3	3		
建筑面积(m²)	规划用途	房屋状态	宗地状态		
总建筑面积为 185.49 m²,					
其中 1 层建筑面积 59.97		居住权未登记,现房已抵押,现房	地方房屋已抵押2起,		
m², 2 层建筑面积 62.76	成套住宅	已查封 未关联期房,现房无异议,	正在抵押0起,已查封		
m²,3层建筑面积62.76		未限制	无异议		
m²					
宗地代码	宗地面积(m²)	权利类型	权利性质		
510724005002GB00009	70.3	国有建设用地使用权	出让		
土地用途	起始时间	终止时间	//		
城镇住宅用地	2000-10-28	2050-10-27	//		
房产抵押信息查询情况说明					
抵押权人	抵押人	不动产权证明号	抵押方式		
四川梓潼农村商业银行股	绵阳易安家科技有限公	<b>党自从工党日党签 001500190 日</b>	目字架打扣		
份有限公司卧龙支行	司	安房他证安县字第 201506136 号	最高额抵押		
不动产权证号	债权履行起止日期	//	//		
001400001	2015-05-05 至	//	1.1		
201402631	2018-05-05	//	//		
	房产查封信息查询情况说明				
权利人名称	不动产证号	房屋坐落	查封机关		
绵阳易安家科技有限公司	201402631	绵阳市安州区秀水镇东升干道	梓潼县人民法院		
查封文号	查封起始时间	查封类型	轮候顺序		
(2018) 川 0725 执保 181	2018-08-16	查封	0		

号					
	宗地登记信息查询情况说明				
权利人	共有方式	证件类型	证件号码		
绵阳易安家科技有限公司	单独所有	营业执照	510700000009524		
不动产权证号	登记时间	权利类型	权利性质		
(2014) 02657 号	2017-07-07	国有建设用地使用权	出让		
房屋坐落	宗地代码	宗地面积(m²)	规划用途		
绵阳市安州区秀水镇东升 干道	510724005002GB00009	70. 3	城镇住宅用地		
用途起止年限	宗地状态	//	//		
2000-10-28/2050-10-27	未抵押,已查封	//	//		
宗地查封信息查询情况说明					
权利人名称	不动产权证号	宗地坐落	查封机关		
绵阳易安家科技有限公司	(2014) 02657 号	绵阳市安州区秀水镇东升干道	成都市公安局武侯区分 局		
查封文号	查封起始时间	查封类型	轮候顺序		
成公(经)封通字【2019】 12122 号	2019-12-12	续封	0		

# (2) 3幢2-2号

房产登记信息查询情况说明				
权利人	共有方式	证件类型	证件号码	
绵阳易安家科技有限公司	单独所有	营业执照	510700000009524	
不动产权证号	登记时间	不动产单元号	产别	
201402626	2018-08-16	510724005002GB00008F00010002、 510724005002GB00008F00010001、 510724005002GB00008F00010003	私有房产	
房屋性质	房屋坐落	房屋数	幢号	
市场化商品房	绵阳市安州区秀水镇东 升干道	13	3	
房号	房屋结构	所在层	总层数	
2-2	混合结构	1-3	3	
建筑面积(m²)	规划用途	房屋状态	宗地状态	
总建筑面积为 185. 49 ㎡, 其中 1 层建筑面积 59. 97 ㎡, 2 层建筑面积 62. 76 ㎡, 3 层建筑面积 62. 76 ㎡	成套住宅	居住权未登记,现房已抵押,现房 己查封 未关联期房,现房无异议, 未限制	地方房屋已抵押2起, 正在抵押0起,已查封 无异议	
宗地代码	宗地面积(m²)	权利类型	权利性质	
510724005002GB00008	69.6	国有建设用地使用权	出让	
土地用途	起始时间	终止时间	//	
城镇住宅用地	2000-10-28	2050-10-27	//	
	房产抵押信	息查询情况说明		
抵押权人	抵押人	不动产权证明号	抵押方式	
四川梓潼农村商业银行股 份有限公司卧龙支行	绵阳易安家科技有限公 司	安房他证安县字第 201506139 号	最高额抵押	
不动产权证号	债权履行起止日期	//	//	
201402626	2015-05-05 至 2018-05-05	//	//	
	房产查封信息查询情况说明			
权利人名称	不动产证号	房屋坐落	查封机关	
绵阳易安家科技有限公司	201402626	绵阳市安州区秀水镇东升干道	梓潼县人民法院	

查封文号	查封起始时间	查封类型	轮候顺序
(2018)川 0725 执保 181 号	2018-08-16	查封	0
	宗地登记信	急查询情况说明	
权利人	共有方式	证件类型	证件号码
绵阳易安家科技有限公司	单独所有	营业执照	510700000009524
不动产权证号	登记时间	权利类型	权利性质
(2014) 02656 号	2017-07-07	国有建设用地使用权	出让
房屋坐落	宗地代码	宗地面积(m²)	规划用途
绵阳市安州区秀水镇东升 干道	510724005002GB00009	69. 6	城镇住宅用地
用途起止年限	宗地状态	//	//
2000-10-28/2050-10-27	未抵押,已查封	//	//
	宗地查封信	息查询情况说明	
权利人名称	不动产权证号	宗地坐落	查封机关
绵阳易安家科技有限公司	(2014) 02656 号	绵阳市安州区秀水镇东升干道	成都市公安局武侯区分 局
查封文号	查封起始时间	查封类型	轮候顺序
成公(经)封通字【2019】 12122号	2019-12-12	续封	0

# (3) 4幢2-1号

权利人     共有方式     证件类型     证件号码       绵阳易安家科技有限公司     单独所有     营业执照     510700000009524       不动产权证号     登记时间     不动产单元号     产别       201402630     2018-08-16     510724005002GB00007F00010001     私有房产       房屋性质     房屋坐落     房屋数     幢号       市场化商品房     绵阳市安州区秀水镇东 升干道     13     4       房号     房屋结构     所在层     总层数       2-1     混合结构     1-3     3       建筑面积(m²)     规划用途     房屋状态     宗地状态       居住权未登记,现房已抵押,现     地方房屋已抵押1起,正	房产登记信息查询情况说明					
### 第四易安家科技有限公司 単独所有 营业执照 51070000009524  不効产权证号 登记时间 不动产单元号 产別 201402630 2018-08-16 510724005002GB00007F00010001 私有房产 房屋性质 房屋坐落 房屋数 幢号 市场化商品房 绵阳市安州区秀水镇东 升干道 13 4  房号 房屋结构 所在层 总层数 完地状态 建筑面积 (㎡) 规划用途 房屋状态 房屋数 增力房屋已抵押 1起,正 6月2 点量数元	1					
不动产权证号   登记时间			1111			
201402630   2018-08-16   510724005002GB00007F00010001   私有房产   房屋性质   房屋坐落   房屋数   幢号						
房屋性质   房屋坐落   房屋数   幢号     市场化商品房   绵阳市安州区秀水镇东	不动产权证号	登记时间	不动产单元号			
### ### ### ### ### ### ### ### ### ##						
用物化商品房	房屋性质	房屋坐落	房屋数	幢号		
2-1         混合结构         1-3         3           建筑面积 (m²)         规划用途         房屋状态         宗地状态           185.49         成套住宅         居住权未登记,现房已抵押,现房元异 (以,未限制)         地方房屋已抵押 1 起,正 在抵押 0 起,已查封无异 (以,未限制)         议           宗地代码         宗地面积 (m²)         权利类型         权利性质           510724005002GB00007         69.8         国有建设用地使用权         出让           土地用途         起始时间         终止时间         //           城镇住宅用地         2000-10-28         2050-10-27         //           房产抵押信息查询情况说明         抵押人         不动产权证明号         抵押方式           四川梓潼农村商业银行股份有限公司卧龙支行         有限易安家科技有限公司         安房他证安县字第 201506136号         最高额抵押           不动产权证号         债权履行起止日期         //         //           201402630         第位证安县字第 201506136号         表高额抵押           房产查封信息查询情况说明         //         //           教利人名称         不动产证号         房屋坐落         查封机关           绵阳易安家科技有限公司         201402630         绵阳市安州区秀水镇东升干道         梓潼县人民法院           查封之始时间         查封老始时间         个條帳呼	市场化商品房		13	4		
建筑面积 (㎡)         規划用途         房屋状态         宗地状态           185. 49         成套住宅         居住权未登记,现房已抵押,现房无异位人,未限制。以,并以,并以,并以,并以,其的、发生时间。从,并以,并以,并以,并以,其的、发生时间。从,并以,并以,并以,其的、发生的的。以,未限制。以,未限制。以,未限制。以,未限制。以,未限制。以,并以,并以,其的、发生的的。以,未限制。以,未限制。以,未限制。以,未限制。以,未限制。以,未限制。以,未限制。以,未限制。从,有限的、发生的的。以,未限制。以,未限制。以,未限制。发生的的。以,未限制。以,未限制。发生的的。以,未限制。发生的的。以,未取用的、发展的、发展的、发展的、发展的、发展的、发展的、发展的、发展的、发展的、发展	房号	房屋结构	所在层	总层数		
居住权未登记,现房已抵押,现 地方房屋已抵押 1 起,正在抵押 0 起,已查封无异议,未限制 以 宗地面积 (m²) 权利类型 权利性质 510724005002GB00007 69.8 国有建设用地使用权 出让 土地用途 起始时间 终止时间 // 域镇住宅用地 2000-10-28 2050-10-27 // 房产抵押信息查询情况说明 抵押权人 抵押人 不动产权证明号 抵押方式 给和限公司的龙支行 司 发房他证安县字第 201506136 号 最高额抵押 201402630 2018-05-05	2-1	混合结构	1-3	3		
Refer   Ref	建筑面积(m²)	规划用途	房屋状态	宗地状态		
510724005002GB0000769.8国有建设用地使用权出让土地用途起始时间终止时间//城镇住宅用地2000-10-282050-10-27//房产抵押信息查询情况说明抵押权人抵押人不动产权证明号抵押方式四川梓潼农村商业银行股份有限公司卧龙支行编阳易安家科技有限公司 司安房他证安县字第 201506136 号 安房他证安县字第 201506136 号最高额抵押不动产权证号债权履行起止日期////2014026302015-05-05 至 2018-05-05////权利人名称不动产证号房屋坐落查封机关绵阳易安家科技有限公司201402630绵阳市安州区秀水镇东升干道梓潼县人民法院 梓潼县人民法院 	185. 49	成套住宅	房已查封 未关联期房,现房无异	地方房屋已抵押1起,正 在抵押0起,已查封无异 议		
土地用途       起始时间       终止时间       //         城镇住宅用地       2000-10-28       2050-10-27       //         房产抵押信息查询情况说明         抵押权人       抵押人       不动产权证明号       抵押方式         四川梓潼农村商业银行股份有限公司卧龙支行       绵阳易安家科技有限公司       安房他证安县字第 201506136 号       最高额抵押         不动产权证号       债权履行起止日期       //       //         201402630       2015-05-05 至 2018-05-05       //       //         201402630       第四易安家科技有限公司       方屋坐落       查封机关         绵阳易安家科技有限公司       201402630       绵阳市安州区秀水镇东升干道       梓潼县人民法院         查封之号       查封起始时间       查封类型       轮候顺序	宗地代码	宗地面积(m²)	权利类型	权利性质		
城镇住宅用地   2000-10-28   2050-10-27   //	510724005002GB00007	69.8	国有建设用地使用权	出让		
房产抵押信息查询情况说明           抵押权人         抵押人         不动产权证明号         抵押方式           四川梓潼农村商业银行股份有限公司卧龙支行         绵阳易安家科技有限公司         安房他证安县字第 201506136 号         最高额抵押           不动产权证号         债权履行起止日期         //         //           201402630         2015-05-05 至 2018-05-05         //         //           2018-05-05         //         //         //           放利人名称         不动产证号         房屋坐落         查封机关           绵阳易安家科技有限公司         201402630         绵阳市安州区秀水镇东升干道         梓潼县人民法院           查封文号         查封起始时间         查封类型         轮候顺序	土地用途	起始时间	终止时间	//		
抵押权人     抵押人     不动产权证明号     抵押方式       四川梓潼农村商业银行股份有限公司卧龙支行     绵阳易安家科技有限公司 安房他证安县字第 201506136 号     最高额抵押       不动产权证号     债权履行起止日期     //     //       201402630     2015-05-05 至 2018-05-05     //     //       按付人名称     不动产证号     房屋坐落     查封机关       绵阳易安家科技有限公司     201402630     绵阳市安州区秀水镇东升干道     梓潼县人民法院       查封文号     查封起始时间     查封类型     轮候顺序	城镇住宅用地	2000-10-28	2050-10-27	//		
四川梓潼农村商业银行股份有限公司卧龙支行绵阳易安家科技有限公司 司安房他证安县字第 201506136 号最高额抵押不动产权证号债权履行起止日期////2014026302015-05-05 至 2018-05-05////房产查封信息查询情况说明权利人名称不动产证号房屋坐落查封机关绵阳易安家科技有限公司201402630绵阳市安州区秀水镇东升干道梓潼县人民法院查封文号查封起始时间查封类型轮侯顺序	房产抵押信息查询情况说明					
份有限公司卧龙支行     司     安房他证安县字第 201506136 号     最高級抵押       不动产权证号     债权履行起止日期     //     //       201402630     2015-05-05 至 2018-05-05     //     //       放利人名称     不动产证号     房屋坐落     查封机关       绵阳易安家科技有限公司     201402630     绵阳市安州区秀水镇东升干道     梓潼县人民法院       查封文号     查封起始时间     查封类型     轮候顺序	抵押权人	抵押人	不动产权证明号	抵押方式		
201402630     2015-05-05 至 2018-05-05     //     //       房产查封信息查询情况说明       权利人名称     不动产证号 房屋坐落 查封机关 绵阳易安家科技有限公司 201402630 绵阳市安州区秀水镇东升干道 梓潼县人民法院 查封文号 查封起始时间 查封类型 轮候顺序			安房他证安县字第 201506136 号	最高额抵押		
201402630     2018-05-05     //     //       房产查封信息查询情况说明       权利人名称     不动产证号     房屋坐落     查封机关       绵阳易安家科技有限公司     201402630     绵阳市安州区秀水镇东升干道     梓潼县人民法院       查封文号     查封起始时间     查封类型     轮候顺序	不动产权证号	债权履行起止日期	//	//		
权利人名称         不动产证号         房屋坐落         查封机关           绵阳易安家科技有限公司         201402630         绵阳市安州区秀水镇东升干道         梓潼县人民法院           查封文号         查封起始时间         查封类型         轮候顺序	201402630		//	//		
绵阳易安家科技有限公司       201402630       绵阳市安州区秀水镇东升干道       梓潼县人民法院         查封文号       查封起始时间       查封类型       轮候顺序						
查封文号 查封起始时间 查封类型 轮候顺序	权利人名称	不动产证号	房屋坐落	查封机关		
	绵阳易安家科技有限公司	201402630	绵阳市安州区秀水镇东升干道	梓潼县人民法院		
(2018) 川 0725 执保 181 2018-08-16 查封 0	查封文号	查封起始时间	查封类型	轮候顺序		
	(2018)川 0725 执保 181	2018-08-16	查封	0		

号					
	宗地登记信	息查询情况说明			
权利人	共有方式	证件类型	证件号码		
绵阳易安家科技有限公司	单独所有	营业执照	510700000009524		
不动产权证号	登记时间	权利类型	权利性质		
(2014) 02655 号	2017-07-07	国有建设用地使用权	出让		
房屋坐落	宗地代码	宗地面积(m²)	规划用途		
绵阳市安州区秀水镇东升 干道	510724005002GB00007	69.8	城镇住宅用地		
用途起止年限	宗地状态	//	//		
2000-10-28/2050-10-27	未抵押,已查封	//	//		
宗地查封信息查询情况说明					
权利人名称	不动产权证号	宗地坐落	查封机关		
绵阳易安家科技有限公司	(2014) 02655 号	绵阳市安州区秀水镇东升干道	成都市公安局武侯区分局		
查封文号	查封起始时间	查封类型	轮候顺序		
成公(经)封通字【2019】 12122号	2019-12-12	续封	0		

# (4) 9幢 2-1号

房产登记信息查询情况说明				
权利人	共有方式	证件类型	证件号码	
绵阳易安家科技有限公司	单独所有	营业执照	510700000009524	
不动产权证号	登记时间	不动产单元号	产别	
201402629	2018-08-16	510724005002GB00005F00010001、 510724005002GB00005F00010002、 510724005002GB00005F00010003	私有房产	
房屋性质	房屋坐落	房屋数	幢号	
市场化商品房	绵阳市安州区秀水镇东 升干道	13	9	
房号	房屋结构	所在层	总层数	
2-1	混合结构	1-3	3	
建筑面积(m²)	规划用途	房屋状态	宗地状态	
总建筑面积为 185. 49 ㎡, 其中 1 层建筑面积 59. 97 ㎡, 2 层建筑面积 62. 76 ㎡, 3 层建筑面积 62. 76 ㎡	成套住宅	居住权未登记,现房已抵押,现房 已查封 未关联期房,现房无异议, 未限制	地方房屋已抵押3起, 正在抵押0起,已查封 无异议	
宗地代码	宗地面积(m²)	权利类型	权利性质	
510724005002GB00005	69.4	国有建设用地使用权	出让	
土地用途	起始时间	终止时间	//	
城镇住宅用地	2000-10-28	2050-10-27	//	
	房产抵押信	息查询情况说明		
抵押权人	抵押人	不动产权证明号	抵押方式	
四川梓潼农村商业银行股 份有限公司卧龙支行	绵阳易安家科技有限公 司	安房他证安县字第 2015006138 号	最高额抵押	
不动产权证号	债权履行起止日期	//	//	
201402629	2015-05-05 至 2018-05-05	//	//	
房产查封信息查询情况说明				
权利人名称	不动产证号	房屋坐落	查封机关	
绵阳易安家科技有限公司	201402629	绵阳市安州区秀水镇东升干道	梓潼县人民法院	
查封文号	查封起始时间	查封类型	轮候顺序	
		-		

(2018)川 0725 执保 181 号	2018-08-16	查封	0	
宗地登记信息查询情况说明				
权利人	共有方式	证件类型	证件号码	
绵阳易安家科技有限公司	单独所有	营业执照	510700000009524	
不动产权证号	登记时间	权利类型	权利性质	
(2014) 02653 号	2017-07-07	国有建设用地使用权	出让	
房屋坐落	宗地代码	宗地面积(m²)	规划用途	
绵阳市安州区秀水镇东升 干道	510724005002GB00005	69. 4	城镇住宅用地	
用途起止年限	宗地状态	//	//	
2000-10-28/2050-10-27	未抵押,已查封	//	//	

# (5)9幢2-2号

权利人	共有方式	证件类型	证件号码		
		营业执照	510700000009524		
	单独所有				
不动产权证号	登记时间	不动产单元号	产别		
201402628	2018-08-16	510724005002GB00006F00010001、 510724005002GB00006F00010002、 510724005002GB00006F00010003	私有房产		
房屋性质	房屋坐落	房屋数	幢号		
市场化商品房	绵阳市安州区秀水镇东 升干道	13	9		
房号	房屋结构	所在层	总层数		
2-2	混合结构	1-3	3		
建筑面积(m²)	规划用途	房屋状态	宗地状态		
总建筑面积为 185. 49 ㎡, 其中 1 层建筑面积 59. 97 ㎡, 2 层建筑面积 62. 76 ㎡, 3 层建筑面积 62. 76 ㎡	成套住宅	居住权未登记,现房已抵押,现房 已查封 未关联期房,现房无异议, 未限制	地方房屋已抵押3起, 正在抵押0起,已查封 无异议		
宗地代码	宗地面积(m²)	权利类型	权利性质		
510724005002GB00006	69.4	国有建设用地使用权	出让		
 土地用途	起始时间	终止时间	//		
城镇住宅用地	2000-10-28	2050-10-27	//		
		息查询情况说明			
抵押权人	抵押人	不动产权证明号	抵押方式		
四川梓潼农村商业银行股 份有限公司卧龙支行	绵阳易安家科技有限公 司	安房他证安县字第 201506136 号	最高额抵押		
不动产权证号	债权履行起止日期	//	//		
201402628	2015-05-05 至 2018-05-05	//	//		
房产查封信息查询情况说明					
权利人名称	不动产证号	房屋坐落	查封机关		
绵阳易安家科技有限公司	201402628	绵阳市安州区秀水镇东升干道	梓潼县人民法院		
查封文号	查封起始时间	查封类型	轮候顺序		
(2018)川 0725 执保 181 号	2018-08-16	查封	0		
宗地登记信息查询情况说明					
权利人	共有方式	证件类型	证件号码		
绵阳易安家科技有限公司	单独所有	营业执照	510700000009524		

不动产权证号	登记时间	权利类型	权利性质	
(2014) 02654 号	2017-07-07	国有建设用地使用权	出让	
房屋坐落	宗地代码	宗地面积(m²)	规划用途	
绵阳市安州区秀水镇东升 干道	510724005002GB00006	69. 4	城镇住宅用地	
用途起止年限	宗地状态	//	//	
2000-10-28/2050-10-27	未抵押,已查封	//	//	
宗地査封信息査询情况说明				
权利人名称	不动产权证号	宗地坐落	查封机关	
绵阳易安家科技有限公司	(2014) 02654 号	绵阳市安州区秀水镇东升干道	成都市公安局武侯区分 局	
查封文号	查封起始时间	查封类型	轮候顺序	
成公 (经) 封通字【2019】 12122 号	2019-12-12	续封	0	

根据《房地产司法鉴定评估指导意见(试行)》第六条"注册房地产估价师不得就估价对象的法律权属状况发表法律意见",故本次不对估价对象权属进行判定。

# (2) 租赁权

经注册房地产估价师现场查勘及调查了解,估价对象均为空置,故本次评估价值 设定为无租约限制条件下的评估价值,本次评估估价对象无租赁权限制。

# (3) 抵押权等他项权利状况及权利限制情况

根据估价委托人提供的《房产抵押信息查询情况说明》所载,抵押人绵阳易安家科技有限公司以估价对象设立抵押权,抵押权人为四川梓潼农村商业银行股份有限公司卧龙支行,不动产证明号分别为安房他证安县字第201506136号、安房他证安县字第201506139号、安房他证安县字第201506138号、安房他证安县字第201506136号、安房他证安县字第201506135号,不动产权证明号分别为201402631、201402626、201402630、201402629、201402628,债务履行起止日期为2015-05-05至2018-05-05。

根据估价委托人提供的《房产查封信息查询情况说明》及《宗地登记信息查询情况说明》所载,截止价值时点,估价对象房屋已被梓潼县人民法院查封,查封文号为(2018)川 0725 执保 181 号,查封起始时间 2018-08-16;成都市公安局武侯区分局查封,查封文号为成公(经)封通字【2019】12122 号,查封起始时间为 2019-12-12。

根据《房地产司法鉴定评估指导意见》,拍卖房地产上原有的抵押权及其它担保物权,通常因拍卖(变卖)而消灭,不考虑其对价值的影响,故设定其纳入本次估价范围中的房地产于价值时点未设定抵押担保权,不存在典权、地役权等其他权利的限制,提醒报告使用者注意,有关估价对象的任何处置等须符合相关法律、法规。

#### (4) 居住权情况

根据委托方提供的权属资料及相关当事人介绍,截止价值时点,估价对象未设立居住权。

# (三)估价对象区位状况

影响房地产的价格水平的区域因素主要有位置(坐落)、交通、环境(景观)、 配套设施等。估价人员经市场调查并经现场查勘,该区域有下述特点:

#### 1、位置状况描述

坐落: 估价对象位于绵阳市安州区秀水镇东升干道 3 幢 2-1 号、3 幢 2-2 号、4 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-2 号:

方位:位于安州区秀水镇场镇北侧;

与重要场所(设施)的距离: 距离秀水镇中心约1公里, 距离秀水客运站约1.5公里, 距离秀水镇人民政府约0.5公里;

临街(路)状况:估价对象临内部道路,临路状况一般;

楼层: 估价对象所在楼栋总层数为3层,估价对象位于1-3层;

# 2、交通状况描述

道路状况:估价对象所处位置周边有东升干道、磨秀路等构成该区域的主要公路 交通网,道路通达度较好;

出入可利用交通工具: 秀水镇目前尚未设立公交车站, 无公交车通行, 区域内主要为区间车辆及私家车通行, 公共交通便捷度一般。

交通管制情况:该区域位于秀水镇,所在区域道路通畅,无交通管制:

停车方便程度:该区域人流量、车流量一般,所在项目周边有市政路面停车位及 空地可供车辆停放,停车便捷度较高;

#### 3、环境状况描述

自然环境:估价对象所在区域无明显空气、噪音、水、固体废物等污染,环境卫生状况良好。

人文环境: 所在区域周边主要为秀水镇常驻人口,本区域外来流动人口较少,对区域内公共环境保护、精神文明等认知程度较高,人文环境较好。

景观: 估价对象所在区域无特别景观,景观状况一般。

#### 4. 住宅聚集度

估价对象位于秀水镇东升干道北段 214 号附近,距离秀水镇场镇中心约 1.0 公里,周边主要以自建房为主,商品房住宅小区较少,住宅密集度较高,但商品房住宅小区聚

集度一般。

### 5、外部配套设施状况

基础设施:估价对象所在区域已达到了"六通一平",基础设施齐全,能满足人们日常生产生活。

公共服务设施:估价对象周边有小天使幼儿园、骄子小博士幼儿园、绵阳市秀水中学等教育资源;有安州区第二人民医院等医疗资源;有中国农业银行、绵阳农商银行、安州农商银行、中国工商银行等金融机构,周边有秀水镇人民政府,可就近共享秀水镇场镇生活配套及公共设施,区域内生活配套及公共设施较完善。

# 四、估价目的

为人民法院确定财产处置参考价提供参考依据。

# 五、价值时点

二〇二二年七月七日(以估价人员完成实地查勘日确定为价值时点)。

# 六、价值类型

价值类型名称: 市场价格

市场价格是指某种房地产在市场上的平均交易价格,不考虑设置抵押、担保等他项权利,不考虑受快速变现等因素的影响,不考虑处置后交易的税费以及税费的转移分担。则估价对象的价值内涵如下:

- 1. 本报告确定的价格为交易双方按相关法规规定负担各自应负担税费下的价格。
- 2. 估价对象包括建筑物、分摊土地使用权及附着在建筑物上与其匹配的、不可移动的设施设备价值。不包括动产、债权债务、特许经营权等其他财产或权益。
- 3. 本报告估价结果未考虑未来市场变化风险、不可抗力及短期强制处分等因素对 其价格的影响;
  - 4. 本报告价格货币单位均为人民币。

## 七、估价原则

本次估价遵循"独立、客观、公正、合法"房地产估价执业原则,公平、公正。 公开地开展评估工作,本次估价遵循的房地产估价原则有:独立客观公正原则、合法 原则、最高最佳使用原则、替代原则、价值时点原则。

1、独立、客观、公正原则

要求房地产估价师本着中立的立场,做出对各方当事人来说均是公平合理的价值判断。具体地说,"独立"的要求是房地产估价不受任何组织或个人的非法干预,完

全凭借自己的专业知识、经验和应有的职业道德进行估价。"客观"的要求是不应带着评估人员个人的好恶、情感和偏见,完全从客观实际出发,反映估价对象的本来面目。"公正"的要求是估价中应公平正直,不偏袒相关当事人中的任何一方。

本次估价注册房地产估价师和房地产估价机构与估价委托人及估价利害关系人 没有利害关系,估价中没有受到任何单位任何人的影响,没有带着自己的情感、好恶 和偏见,没有偏袒,实事求是,客观公正。

# 2、合法原则

房地产估价活动必须以房地产的合法使用、合法处分为前提,即以城市规划规定 用途、容积率、覆盖率、建筑高度和建筑风格为限制条件。本次评估中以《房产登记 信息查询情况说明》(复印件)及《宗地登记信息查询情况说明》(复印件)中载明 事项体现合法原则。

#### 3、最高最佳利用原则

最高最佳利用,是估价对象的一种最可能的使用,这种最可能的使用是法律上允许、技术上可能、经济上可行,经过充分合理的论证,并能给估价对象带来最高价值的使用。它的一种具体表现,是以使估价对象获利最多的用途和开发强度来衡量,也就是说,估价价格应是在合法使用方式下,各种可能的使用方式中,能获得最大收益的使用方式的估价结果。最高最佳使用分析的前提条件有维持现状继续使用、直接转换用途、装修改造继续使用、装修改造转换用途、拆除重新利用。

根据上述判定标准,遵循合法原则并结合估价对象从设计及使用情况,同时结合 城市总体规划及估价对象现实的区位条件,估价对象证载用途为成套住宅,实际为成套住宅,本次评估以估价对象维持房屋法定用途使用体现最高最佳使用原则。

#### 4、替代原则

根据经济学理论,在同一个市场中,具有相同的使用价值和质量的物品,在交易双方具有同等市场信息的基础上,应具有相似的价格,并在此价格基础上进行交易情况修正、交易时间修正、区域因素修正和个别因素修正。本次估价中比较法就是替代原则的体现。

#### 5、价值时点原则

估价结果应当是在根据估价目的的确定的某一特定时间的价值或者价格。房地产市场是不断变化的,房地产价值具有很强的时间性,它是某一时点上的价值。在不同的时点,同一宗房地产往往会有不同的价值。价值时点原则是指求取某一时点上的价

值,所以在评估一宗房地产时,必须假定市场情况停止在价值时点上,同时估价对象房地产的状况通常也是以其在该时点时的状况为准。

总之,在估价过程中,以国家有关法律、法规为依据,坚持真实性、科学性、公平性和可行性原则,做到估价过程合理,估价方法科学,估价结果准确,严格保守在估价过程中知悉的估价委托人的商业秘密。

# 八、估价依据

# (一) 法律法规

- 1、《中华人民共和国民法典》(主席令第 45 号,由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第三次会议于 2020 年 5 月 28 日通过,自 2021 年 1 月 1 日起施行);
- 2、《中华人民共和国资产评估法》(主席令第 46 号,自 2016 年 12 月 1 日起施行):
- 3、《中华人民共和国城市房地产管理法》(主席令第72号,自2019年8月26日第十三届全国人民代表大会常务委员会第十二次会议第三次修正);
- 4、《中华人民共和国土地管理法》(主席令第 28 号,自 2019 年 8 月 26 日第十三届全国人民代表大会常务委员会第十二次会议第三次修正);
- 5、《中华人民共和国土地管理法实施条例》(2021 年 4 月 21 日,国务院第 132 次会议修订通过,自 2021 年 9 月 1 日起施行);
- 6、《中华人民共和国城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》(国务院令第55号,自1990年5月19日施行)。

#### (二) 本次估价主要依据的估价技术标准、规程、规范

- 1、《房地产估价规范》「GB/T50291-2015]:
- 2、《房地产估价基本术语标准》[GB/T50899-2013];
- 3、《城镇土地估价规程》[GB/T18508-2014];
- 4、《资产评估基本准则》(财资〔2017〕43号);
- 5、《涉执房地产处置司法评估指导意见(试行)》(中房学[2021]37号);
- 6、《最高人民法院关于人民法院委托评估、拍卖和变卖工作的若干规定》(法释[2009]16号):
  - 7、《关于规范房地产司法鉴定评估工作的通知》(川高法(2011)99号);
  - 8、《最高人民法院关于人民法院确定财产处置参考价若干问题的规定》(法释〔2018〕15号);

9、《人民法院委托评估工作规范》(法办〔2018〕273 号)。

# (三) 估价委托人提供的有关资料

- 1、估价委托人《梓潼县人民法院委托书》原件;
- 2、估价委托人提供的《房产登记信息查询情况说明》(复印件);
- 3、估价委托人提供的《房产抵押信息查询情况说明》(复印件);
- 4、估价委托人提供的《房产查封信息查询情况说明》(复印件);
- 5、估价委托人提供的《宗地登记信息查询情况说明》(复印件);
- 6、估价委托人提供的《宗地查封信息查询情况说明》(复印件)。

# (四) 估价机构和注册房地产估价师掌握的资料

- 1、估价对象所在区域房地产市场信息;
- 2、估价对象现场勘察、拍照记录及估价对象周边市场资料;
- 3、绵阳市建筑工程造价信息;
- 4、人民银行公布的资金存、贷款利率;
- 5、其他相关资料。

# 九、估价方法

# (一) 估价方法选取

房地产估价的常用方法有比较法、收益法、假设开发法、成本法等,估价方法的 选择应按照中华人民共和国国家标准《房地产估价规范》执行。根据当地该类房地产 市场发展状况,并结合估价对象的具体特点以及估价目的等选择适当的估价方法。

本次估价的估价目的是对已建成的房地产进行现有价值估价。通过实地查勘和对周边区域的调查并分析有关资料后,根据估价对象的特点和实际情况,进行评估方法的具体选择。

比较法(市场比较法),是选取一定数量的可比实例,将它们与估价对象进行比较,根据其间的差异对可比实例成交价格进行处理后得到估价对象价值或价格的方法。估价对象所在区域多以自建房为主,且区域内无与估价对象类似的双拼别墅房地产。估价对象所在小区共计 20 套成套住宅,小区规模较小,故市场交易较少,交易市场活跃度低,无类似用房成交案例,本次评估不采用比较法作为本次估价对象房地产市场价格评估的方法;

收益法是将估价对象未来若干年的纯收益通过一定的报酬率将其还原成估价时 点的现值的一种方法。估价对象所在区域类似成套住宅房地产多以自用或空置为主,

出租情况较少,出租收益较难获取,故此次估价不采用收益法。

成本法是测算估价对象在价值时点时的重置成本或重建成本和折旧,将重置成本 或重建成本减去折旧得到估价对象价值或价格的方法。本次估价中,估价对象为成套 住宅,其建筑物价值的求取可参考当地工程造价信息网进行建造成本的测算,再考虑 折旧,测算得出建筑物现值。故本次估价采用成本法作为房地产建筑物价值评估的方 法:

假设开发法(剩余法)是求得估价对象后续开发的必要支出及折现率或后续开发的必要支出及应得利润和开发完成后的价值,将开发完成后的价值和后续开发的必要支出折现到价值时点后相减,或将开发完成后的价值减去后续开发的必要支出及应得利润得到估价对象价值或价格的方法。本次估价中,估价对象为已建成房地产,同时不具备重新开发、更新改造、改变用途的条件,故本次估价不采用假设开发法;

基准地价系数修正法是利用城镇基准地价等政府公示地价及其地价修正体系成果,按照替代原理,将待估宗地的区域条件和个别条件等与基准地价的条件相比较,进而通过修正求取待估宗地在估价期日价格的方法。秀水镇建立了完整的基准地价及修正体系,估价对象亦处于基准地价范围内,故本次采用基准地价系数修正法评估估价对象分摊土地的价值。

综上所述,并根据估价对象现状和此次估价目的要求,遵循估价原则,按照估价程序,运用专业知识和经验,并对影响房地产价格的因素进行综合分析后,本次估价采用基准地价系数修正法及成本法评估估价对象的市场价格。

(二) 简要测算过程

### 运用基准地价系数修正法、成本法求取估价对象房地产成本价值

A、基准地价系数修正法是根据替代原则,就估价对象的区位条件与所在区域的 平均条件相比较,按照基准地价的修正体系进行区位因素及其他相关修正,进而求取 估价对象在估价期日价格的方法。

根据《城镇土地估价规程》、《绵阳市安州区人民政府关于公布实施安州区城区 及乡镇基准地价的通知》(绵安府发【2017】24号),采用基准地价系数修正法的计算 公式为:

估价对象地价=区域基准地价×(1±区位修正系数)×基准日修正系数×容积率 修正系数×使用年期修正系数×土地权利状况修正系数±土地开发程度修正值

B、成本法

成本法是测算估价对象在价值时点时的重置成本或重建成本和折旧,将重置成本或重建成本减去折旧得到估价对象价值或价格的方法。

采用成本法的计算公式为:

成本价值=重置成本×成新率

# 十、估价结果

估价人员根据特定的估价目的,遵循公认的估价原则,按照严谨的估价程序,选用基准地价系数修正法、成本法,在对影响估价对象价值因素进行综合分析的基础上,满足估价的假设和限制条件及使用报告说明下,确定估价对象[位于绵阳市安州区秀水镇东升干道 3 幢 2-1 号、3 幢 2-2 号、4 幢 2-1 号、9 幢 2-1 号、9 幢 2-2 号共计 5 套成套住宅房地产(建筑物面积共计 927. 45 m²,相应分摊的国有出让城镇住宅用地使用权面积共计 348.5 m²)]进行了市场价格评估。在价值时点二〇二二年七月七日的估价结果如下:

币种: 人民币

评估单价: 2012 元/m²

评估总价: 186.6 万元

总价大写: 壹佰捌拾陆万陆仟元整

(详见估价结果一览表)

# 十一、注册房地产估价师

姓名	刘青梅	罗敏
注册号	5120050123	5120140076
签名		
签名日期		

#### 十二、实地查勘期

二〇二二年七月七日至二〇二二年七月七日

# 十三、估价作业期

二〇二二年七月七日至二〇二二年七月十五日

# 附件

- 一、《梓潼县人民法院委托书》(复印件);
- 二、估价对象位置示意图;
- 三、估价对象部分实景图;
- 四、《房产登记信息查询情况说明》(复印件);
- 五、《房产抵押信息查询情况说明》(复印件);
- 六、《房产查封信息查询情况说明》(复印件);
- 七、《宗地登记信息查询情况说明》(复印件);
- 八、估价机构营业执照(复印件);
- 九、估价机构资质证书(复印件);
- 十、估价人员资格证书(复印件)。